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1. Στελέχωση 
 

Το συνολικό τακτικό προσωπικό (μόνιμο και με σύμβαση αορίστου χρόνου) από τον Μάρτιο 

του 2018 μειώθηκε κατά μία υπάλληλο, η οποία πήρε μετάταξη σε άλλη υπηρεσία. Έτσι, το 

ανθρώπινο δυναμικό της Βιβλιοθήκης αποτελείται πλέον από 6 υπαλλήλους, οι οποίοι είναι 

βιβλιοθηκονόμοι και 5 εξ αυτών διαθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους, συναφείς προς το αντι-

κείμενο εργασίας τους. 

Από τον Φεβρουάριο το τακτικό προσωπικό πλαισιώθηκε από 7 ωρομίσθιους μεταπτυχια-

κούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, εργαζόμενων συνολικά 70 ώρες/εβδομάδα, που 

ισοδυναμεί με 1 επιπλέον υπάλληλο πλήρους απασχόλησης/έτος. Με τη βοήθειά τους και 

την κατάλληλη εκπαίδευση κατέστη δυνατή η διατήρηση του διευρυμένου ωραρίου λειτουρ-

γίας της Κεντρικής Βιβλιοθήκης και η μερική κάλυψη του κενού που παρουσιάστηκε ξαφνικά 

με τη μείωση του τακτικού προσωπικού, ενώ παράλληλα είχαν ανάλογη συμμετοχή και στην 

εν γένει λειτουργία της. Συγκεκριμένα, οι ώρες λειτουργίας για το κοινό παρέμειναν όπως 

ήταν και το προηγούμενο έτος, δηλ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00-17:00 σε πλήρη 

λειτουργία, ενώ 17:00 έως 20:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου και Σάββατο 9:00 έως 14:00 

με λειτουργία αναγνωστηρίου.  

2. Υποδομές 
 

Στις αρχές του έτους ολοκληρώθηκαν οι προγραμματισμένες εργασίες αναδιαμόρφωσης του 

ισογείου της Κεντρικής Βιβλιοθήκης, προσδίδοντας μια διαφορετική φιλοσοφία στη χρήση 

και στις λειτουργίες της, σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό της. Έτσι, στις 2 Μαρτίου 2018 

άνοιξε για το κοινό η κύρια είσοδος και παράλληλα δόθηκε άμεση πρόσβαση στα κύρια 

βιβλιοστάσια στους υποψήφιους διδάκτορες και στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και από 

τον Ιούνιο στους προπτυχιακούς φοιτητές. Οι αλλαγές αυτές έτυχαν θερμής αποδοχής από 

τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, ιδιαίτερα επειδή πραγματοποιήθηκε το πάγιο αίτημα 

όλων να ανοίξουν τα βιβλιοστάσια κλειστής πρόσβασης. Η μετάβαση έγινε ομαλά, αφού 

προηγουμένως ενημερώθηκαν τα μέλη της κοινότητας για τις επικείμενες αλλαγές με διά-

φορους τρόπους, όπως ανακοινώσεις σε ιστοτόπους και στη Βιβλιοθήκη, αφίσα και προσω-

πικά e-mail, ενώ στη συνέχεια έγινε πρόβλεψη για την κατάλληλη εκπαίδευση των μελών ως 

προς τη χρήση των κινητών βιβλιοστασίων. Τα αποτελέσματα από το εγχείρημα αυτό είναι 

άκρως ικανοποιητικά, αφού: 

 Το άνοιγμα της κυρίας εισόδου έδωσε μια αρμονική εικόνα και 

έναν πιο επίσημο χαρακτήρα στο κτίριο, αλλά κυρίως βελτίωσε 

την ομαλή πρόσβαση σε όλους, χωρίς περιορισμούς, ιδιαίτερα 

των ατόμων με κινητικά προβλήματα.  

 Το γραφείο δανεισμού πλέον βρίσκεται κοντά στο μεγάλο όγκο 

της συλλογής και έγινε πιο προσιτό και υποστηρικτικό για το 

Εικόνα 1: Ενημερωτική αφίσα 
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κοινό, ενώ η απόσταση που έχει από το αναγνωστήριο βοήθησε ώστε αυτό να με-

τατραπεί σ’ ένα ήσυχο χώρο μελέτης. 

 Τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας έχουν πρόσβαση πλέον σε ολόκληρη σχεδόν τη 

συλλογή της Βιβλιοθήκης, έχοντας τη δυνατότητα να ξεφυλλίσουν και να διαλέξουν 

τα βιβλία που πραγματικά τους ενδιαφέρουν. Επίσης, το προσωπικό της Βιβλιοθήκης 

απαλλάσσεται σταδιακά από τα αιτήματα εύρεσης βιβλίων των χρηστών και επικεν-

τρώνεται σε πιο παραγωγικές εργασίες, όπως η εκπαίδευση και πληροφόρηση των 

χρηστών. 

 

Με απόφαση της Συγκλήτου ανατέθηκε στο Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων και 

Βάσεων Δεδομένων (ISDLab) του Τμήματος Πληροφορικής η κατασκευή νέου ιστοτόπου της 

Βιβλιοθήκης.  

Επίσης, με απόφαση της Συγκλήτου ανατέθηκε στο Εργαστήριο Ψηφιακών Βιβλιοθηκών και 

Ηλεκτρονικής Δημοσίευσης του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολο-

γίας η κατασκευή Ιδρυματικού Αποθετηρίου. Η Βιβλιοθήκη έχει κάνει τη βασική προεργασία 

για την καταγραφή της πολιτικής και των κύριων προδιαγραφών που θα διέπουν το Ιδρυμα-

τικό Αποθετήριο. 

Έγινε αγορά 2 προθηκών για την έκθεση των πιο ενδιαφερόντων επιστημονικών οργάνων 

της συλλογής του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας. 

3. Δαπάνες 
 

Κατά το έτος 2018 διατέθηκαν € 15.470 για διάφορες δαπάνες, όπως συνδρομές ΣΕΑΒ και 

ILSaS, βάσεις δεδομένων, βιβλίων, αναλωσίμων κλπ. από τον τακτικό προϋπολογισμό του 

Πανεπιστημίου και το ΥΠΕΘ – «Εύδοξος». Τα συγγράμματα που παραδόθηκαν μέσω του 

συστήματος Εύδοξος αποτελούνται από 192 τίτλους, που αντιστοιχούν σε 389 αντίτυπα. 

4. Συλλογή 
 

Κατά τη διάρκεια του 2018 καταγράφηκαν στο ηλεκτρονικό βιβλίο εισαγωγής 961 νέα τεκ-

μήρια, προερχόμενα κυρίως από δωρεές και με παραχώρηση από το σύστημα Εύδοξος, ενώ 

συνολικά η συλλογή της Βιβλιοθήκης στο τέλος του 2018 αποτελείται από 114.211 τεκμήρια.  

Στο παρακάτω γράφημα απεικονίζονται οι ετήσιες εισαγωγές τεκμηρίων των τελευταίων 

ετών: 
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Γράφημα 1 

Όσον αφορά στις βάσεις δεδομένων, η ΒΙΚΕΠ είχε πρόσβαση σε 2 βάσεις, τη JSTOR – Arts 

and Sciences II και III Collections και τη Web Dewey. Με τη συμμετοχή της στο Σύνδεσμο Ελ-

ληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ) προσφέρεται η δυνατότητα πρόσβασης στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα σε περισσότερα από 11.600 επιστημονικά ηλεκτρονικά περιοδικά 

πλήρους κειμένου, επιστημονικές βάσεις, περί τα 70.000 ηλεκτρονικά βιβλία κλπ., όλα δια-

τιθέμενα μέσω συμβάσεων που έχουν συναφθεί με 22 διεθνείς εκδοτικούς οίκους.  

Έγινε επικαιροποίηση και έλεγχος λειτουργίας των θεματικών πυλών, προστέθηκαν δε 32 

νέες ηλεκτρονικές πηγές κατά το 2018. Οι πληροφοριακές πηγές που περιέχονται στο ιστό-

τοπο της Βιβλιοθήκης ανέρχονται σε 3.526, είναι δε κατανεμημένες σε 225 θεματικές κατη-

γορίες. 

Τέλος, συνεχίστηκε η προσπάθεια συμπλήρωσης τευχών ελληνικών περιοδικών στα οποία η 

Βιβλιοθήκη είχε ελλείψεις με δωρεά 12 τευχών από άλλες βιβλιοθήκες και οργανισμούς.  

5. Οργάνωση της Συλλογής 
 

Στη διάρκεια του 2018 καταλογογραφήθηκαν και καταχωρίστηκαν στον κατάλογο της Βιβλι-

οθήκης 539 νέες βιβλιογραφικές εγγραφές, ενώ συνολικά στον κατάλογο είναι καταχωρι-

σμένες 75.811 βιβλιογραφικές εγγραφές. Επίσης στη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθη-

καν διορθώσεις σε βιβλιογραφικές εγγραφές, προσθήκες αντιτύπων, συγχωνεύσεις, διαγρα-

φές και άλλες σχετικές πράξεις. Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει την καταλογογράφηση 

κατά τα τελευταία χρόνια: 
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Γράφημα 2 

Συνεχίστηκε η οργάνωση της δωρεάς της συλλογής του Ινστιτούτου 

Ελαίας Κέρκυρας. Συγκεκριμένα, ολοκληρώθηκε ο έλεγχος, η 

τοποθέτηση και συντάχθηκε κατάλογος των περιοδικών. Έγινε η 

καταγραφή και ταξινόμηση του μεγαλύτερου όγκου των βιβλίων 

της συλλογής (750 περίπου) και συνεχίζεται η επεξεργασία. Επίσης, 

ολοκληρώθηκε η ταξινόμηση του αρχείου και το Δεκέμβριο ήταν 

έτοιμο το υλικό της ηλεκτρονικής έκδοσης «Το Αρχείο του 

Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας» σε επιμέλεια του Ευστάθιου Που-

λιάση, το οποίο από το Φεβρουάριο του 2019 δημοσιεύεται στον 

ιστότοπο της Βιβλιοθήκης (http://iup.ionio.gr/uploads/The Archive 

of Corfu Olive Institute - Pouliasis.pdf). Τέλος, ολοκληρώθηκε η 

τοποθέτηση και σήμανση των επιστημονικών οργάνων της συλλογής σε προθήκες.  

Τον Οκτώβριο εντοπίστηκαν, ελέγχθηκαν και αφού έγιναν οι απαραίτητες ρυθμίσεις, παρα-

δόθηκαν στη Μονάδα της Βιβλιοθήκης του Τμήματος Μουσικών Σπουδών περί τα 1000 βι-

βλία, σύμφωνα με τον κατάλογο του Προέδρου του Τμήματος Μουσικών Σπουδών, προκει-

μένου να επανασυσταθεί η Βιβλιοθήκη του Τμήματος. 

Εκδόθηκε το διπλό τεύχος 7/8 (2016) του Βιβλιογραφικού δελτίου της Βιβλιοθήκης. Η κα-

θυστέρηση έκδοσης οφείλεται στην αλλαγή του πληροφοριακού συστήματος της Βιβλιοθή-

κης και στην προσαρμογή στον τρόπο λειτουργίας του.  

6. Επισκεψιμότητα και Κυκλοφορία του Υλικού 

i. Επισκεψιμότητα Βιβλιοθήκης 
 

Το 2018 επισκέφτηκαν την Κεντρική Βιβλιοθήκη 10.520 άτομα, επισκεψιμότητα προσαυξη-

μένη σε σχέση με τον αμέσως προηγούμενο χρόνο, λαμβανομένης πάντα υπόψη της απρο-

θυμίας των επισκεπτών να δηλώνουν την παρουσία τους. Στο γράφημα που ακολουθεί φαί-

νεται η επισκεψιμότητα της τελευταίας εξαετίας: 

Εικόνα 2: Το εξώφυλλο 
της έκδοσης 

http://iup.ionio.gr/uploads/The%20Archive%20of%20Corfu%20Olive%20Institute%20-%20Pouliasis.pdf
http://iup.ionio.gr/uploads/The%20Archive%20of%20Corfu%20Olive%20Institute%20-%20Pouliasis.pdf
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Γράφημα 3 

 

ii. Επισκεψιμότητα Ιστότοπου 
 

Στη διάρκεια του 2018 οι επισκέψεις στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης IUP ήταν 1.957.941. 

Ακολουθεί γράφημα συγκριτικό των επισκέψεων των τελευταίων ετών: 

 

Γράφημα 4 

 

iii. Δανεισμός 
 

Τα νέα ενεργά εγγεγραμμένα κατά το έτος 2018 μέλη ανέρχονται σε 364, σε σύνολο 7.878 

ενεργών μελών.  

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 9.616 δανεισμοί και στο ίδιο διάστημα επεστράφησαν 6.409 

τεκμήρια. Επίσης έγιναν 17 κρατήσεις  τεκμηρίων και 11 ανακλήσεις.  

Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει τη διακίνηση των τεκμηρίων για το 2018: 
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Γράφημα 5 

Το σύνολο της κυκλοφορίας υλικού (δανεισμών και επιστροφών) απεικονίζεται στο ακό-

λουθο συγκριτικό γράφημα ως εξής, όπου φαίνεται μια μικρή αύξηση σε σχέση με το προη-

γούμενο έτος: 

 

Γράφημα 6 

 

iv.   Διαδανεισμός 
 

Στη διάρκεια του έτους ικανοποιήθηκαν τα εξής αιτήματα διαδανεισμού, τόσο μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας του Ιδρύματός μας προς άλλες βιβλιοθήκες (ΒΙΚΕΠ ως πελά-

της), όσο και άλλων φορέων προς τη Βιβλιοθήκη μας (ΒΙΚΕΠ ως προμηθευτής): 

Πίνακας 1: Αιτήματα διαδανεισμού 

ΡΟΛΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ 

ΒΙΚΕΠ ως Προμηθευτής 61 60 1 

ΒΙΚΕΠ ως Πελάτης 54 53 1 

ΣΥΝΟΛΟ 115 113 2 

 

 Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα, από το οποίο προκύπτει ότι μέσα στο 2018 πραγματοποιή-

θηκαν οι περισσότεροι διαδιανεισμοί από όλα τα έτη: 



Απολογισμός έτους 2018 

 11 

 

Γράφημα 7 

7. Εκπαίδευση Χρηστών – Ξεναγήσεις 
 

Μέλημα της Βιβλιοθήκης είναι και η εκπαίδευση των χρηστών της σε θέματα σχετικά με τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες, με τη χρήση των πληροφοριακών πηγών, προγράμματα πληρο-

φοριακής παιδείας κ.ά.  Η εκπαίδευση πραγματοποιείται με ομαδικά και ατομικά σεμινάρια, 

αλλά και με τη δημοσίευση στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης ενημερωτικών φυλλαδίων, ερω-

ταποκρίσεις στη σελίδα Συχνές ερωτήσεις, με την αποστολή οδηγιών σε ομάδες χρηστών, 

κατά περίπτωση, με επιστολές και/ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

Σε επτά ομαδικά σεμινάρια και παρουσιάσεις διάρκειας περίπου 15 ωρών κατά το 2018 

ενημερώθηκαν 265 φοιτητές για τις υπηρεσίες, τις παροχές και τη χρήση της Βιβλιοθήκης. 

Επίσης, σε πιο εξειδικευμένες παρουσιάσεις αναπτύχθηκαν θέματα σχετικά με τη «Λογο-

κλοπή – Βιβλιογραφικές αναφορές – Mendeley», καθώς και με την «Ανάπτυξη και διαχείριση 

συλλογής». Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν και πολλά ατομικά εκπαιδευτικά σεμινάρια 

τόσο σε φοιτητές, όσο και σε μέλη του διδακτικού προσωπικού.  

Η αποτίμηση της εκπαίδευσης των χρηστών έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου από 

τους εκπαιδευόμενους μετά το πέρας της εκπαίδευσης. Το ερωτηματολόγιο είναι χωρισμένο 

σε τρεις κατηγορίες που κάθε μια αποτελείται από επιμέρους ερωτήσεις. Στην πρώτη κατη-

γορία ο εκπαιδευόμενος αποτυπώνει τη γνώμη του σχετικά με το περιεχόμενο του προ-

γράμματος, στη δεύτερη αξιολογεί τον εκπαιδευτή και στην τρίτη συνολικά το πρόγραμμα, 

βαθμολογώντας βάσει της κλίμακας Likert. Ο μέσος όρος της βαθμολογίας κάθε γενικής κα-

τηγορίας αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας 2: Αποτίμηση προγράμματος πληροφοριακής παιδείας 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Μ.Ο. ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 1↓ΕΩΣ 5↑ 

Περιεχόμενο προγράμματος 4,12 

Εκπαιδευτής 4,87 

Γενική αξιολόγηση 4,55 

 

Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα των 4 τελευταίων ετών: 
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Γράφημα 8 

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης εμπλουτίζεται και βελτιώνεται, όταν χρειάζεται, η σελίδα «Συ-

χνές ερωτήσεις» του ιστότοπου της ΒΙΚΕΠ, παρέχοντας έτσι καθοδήγηση και απαντήσεις σε 

πιθανές απορίες των χρηστών τόσο σε απλά ερωτήματα, όπως π.χ. πώς μπορεί κάποιος να 

γίνει μέλος της Βιβλιοθήκης, όσο και σε σύνθετα, όπως π.χ. πώς αναπτύσσονται αποτελε-

σματικά στρατηγικές αναζήτησης στον κατάλογο, συμβουλές για την αποφυγή της λογοκλο-

πής, χρήση βιβλιογραφικών αναφορών κ.ά. Κατά το 2018 αναθεωρήθηκαν 6 ερωταποκρίσεις 

σε 2 από τις 13 ενότητες.  

Εκπαίδευση επίσης παρέχεται και μέσω των ενημερωτικών φυλλαδίων που δημιουργούνται 

από τη ΒΙΚΕΠ και προσφέρονται στους χρήστες. Αυτό το χρόνο, στο πλαίσιο των χωρικών και 

λειτουργικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν, αναθεωρήθηκαν οι «Οδηγίες υποβολής 

αιτήματος εύρεσης τεκμηρίων από το κύριο βιβλιοστάσιο» (1 σ.), καθώς και η «Κατάθεση 

πτυχιακών – Διπλωματικών Εργασιών και Διδακτορικών Διατριβών στη Βιβλιοθήκη» (1 σ.), 

λόγω της διαφορετικής προσέγγισης του θέματος, ενόψει της αναμενόμενης λειτουργίας του 

Ιδρυματικού Αποθετηρίου. 

Τέλος, πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις σε τάξεις 9 σχο-

λείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

από την Κέρκυρα και άλλες πόλεις της χώρας, στις οποίες  

συμμετείχαν 298 συνολικά μαθητές.  

 

8. Επιμόρφωση προσωπικού 
 

Τρία μέλη του προσωπικού της ΒΙΚΕΠ είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στις εξής επι-

μορφωτικές δράσεις: 

Επιμορφωτικό σεμινάριο «Ανάπτυξη διοικητικών ικανοτήτων: διοίκηση ανθρώπινου δυναμι-

κού»,  που διοργανώθηκε από το ΙΝΕΠ ΕΚΔΔΑ στην Αθήνα από 11 έως 15 Ιουνίου 2018. 

Εικόνα 3: Ξενάγηση 1
ου

 Γεν. Λυκείου Κέρκυρας 
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Εβδομάδα Εκπαίδευσης Προσωπικού του Πανεπιστη-

μίου Masaryk (Brno, Τσεχία), από 3 έως 7 Σεπτεμβρίου 

2018, στο πλαίσιο της κινητικότητας του διοικητικού 

προσωπικού με σκοπό την επιμόρφωση του προγράμ-

ματος Erasmus.  

 

 

1ο ετήσιο Innovative Greek Users Group Meeting, που διοργανώθηκε από τον ΣΕΑΒ, τη Uni-

systems και την Innovative στην Αθήνα στις 20 Σεπτεμβρίου 2018. Στην εν λόγω συνάντηση 

έγινε και η παρακάτω παρουσίαση: ILSAS : H πορεία ανάπτυξης ενός συνεργατικού σχήματος 

/ Έλλη Άνθη-Καλοφωλιά, Ιφιγένεια Βαρδακώστα. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «OpenAIRE webinar για την Ανοικτή Πρόσβαση στις 

δημοσιεύσεις που προέρχονται από έργα του Ορίζοντα2020» που διοργανώθηκε από το 

Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά», τη Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με το 

Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών στις 27 Σεπτεμβρίου 2018. 

Ημερίδα του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών για τα 60 χρόνια του ΕΙΕ στις 10 Οκτωβρίου 2018. 

«Συμμόρφωση του Ιονίου Πανεπιστημίου με τον Γενικό Ευρωπαϊκό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων 2016/679» - Παρουσίαση σε Διευθυντές Ι.Π. – Ιόνιο Πανεπιστήμιο, 12 Οκτωβρίου 

2018. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Εκπαιδευτικό σεμινάριο καταλογογράφησης 

προσβάσιμου υλικού στην πολυμορφική ψηφιακή βιβλιοθήκη AMElib» που διοργανώθηκε 

από τη Βιβλιοθήκη του Παντείου Πανεπιστημίου και την AMELib στις 17 Οκτωβρίου 2018. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «LRM: RDA & Authorities» που διοργανώθηκε από 

το Συνεργατικό Σχήμα Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ILSaS) στις 18 Οκτωβρίου 2018. 

24ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών με θέμα «Sm@rt Libraries: Ένας ψηφι-

ακός κόσμος άπειρων δυνατοτήτων», που διοργανώθηκε από το ΤΕΙ Θεσσαλίας (Λάρισα) από 

1 έως 2 Νοεμβρίου 2018. 

9. Πληροφόρηση 
 

Η Βιβλιοθήκη ανταποκρίνεται στα καθημερινά απλά ή σύνθετα αιτήματα πληροφόρησης 

που υποβάλλονται από χρήστες και υπηρεσίες, αναζητώντας πληροφορίες, συντάσσοντας 

ειδικές βιβλιογραφίες ή ακόμη αναλύοντας βιβλιογραφικές αναφορές άρθρων μέσω Scopus. 

Επίσης, χρησιμοποιούνται η ηλεκτρονική υπηρεσία «Ρωτήστε μας», η επιλογή «Σχολιάστε 

μας» από τον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης, ενώ δίνονται απαντήσεις και μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. 

Εικόνα 4: Αναμνηστική φωτογραφία από 
την Εβδομάδα Εκπαίδευσης Προσωπικού 
Πανεπιστημίου Masaryk 
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Στη σελίδα «Χρήσιμα έγγραφα» του ιστότοπου αναρτήθηκαν ανά ακαδημαϊκό τμήμα αλφα-

βητικοί, κατά συγγραφέα, ανανεωμένοι κατάλογοι των διδακτορικών διατριβών που έχουν 

εκπονηθεί στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και έχουν κατατεθεί στη Βιβλιοθήκη.  

Κατά το 2018 η Βιβλιοθήκη εξασφάλισε μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βι-

βλιοθηκών για την πανεπιστημιακή κοινότητα δωρεάν δοκιμαστική πρόσβαση σε συνδρομη-

τικές ηλεκτρονικές πηγές, με σκοπό τη γνωριμία με τις πηγές αυτές, αλλά και την αξιοποίηση 

του περιεχομένου τους κατά τη χρονική περίοδο της πρόσβασης, τις ακόλουθες:  

 Πλατφόρμα OECD iLibrary: (1) OECD iLibrary, (2) UN iLibrary, (3) Commonwealth iLi-
brary, (4) Nordic Council, (5) ITU. 

 6 συλλογές ηλεκτρονικών βιβλίων του Springer: (1) History, (2) Law and Criminology, 
(3) Literature, Cultural and Media Studies, (4) Political Science and International 
Studies, (5) Religion and Philosophy, (6) Social Sciences. 
 

Αναρτήθηκαν 45 ανακοινώσεις στον ιστότοπο της ΒΙΚΕΠ σε θέματα επιστημονικής πληροφό-

ρησης, ενώ εστάλησαν ενημερωτικές επιστολές με ηλεκτρονική ή έντυπη αλληλογραφία στο 

σύνολο ή σε ομάδες της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

10. Εκδηλώσεις 
 

Στις 20 Μαρτίου 2018  στο κατάμεστο αναγνωστήριο της Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης έγινε η παρουσίαση του συλλογικού τόμου «Παιδί και 

Πληροφορία - αναζητήσεις ιστορίας, δικαίου, δεοντολογίας και 

πολιτισμού» σε επιστημονική επιμέλεια της αναπληρώτριας καθη-

γήτριας Μ. Κανελλοπούλου-Μπότη. Για το βιβλίο μίλησαν ο Ανα-

πληρωτής Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού κα-

θηγητής Κωνσταντίνος Αγγελάκος, ο αναπληρωτής καθηγητής  του 

ΤΞΓΜΔ Νικόλαος Παπαδημητρίου, ενώ την εκδήλωση χαιρέτησαν ο 

Αναπληρωτής Πρύτανη Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και Δια-

σφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος, Καθηγητής Ιωσήφ Παπαδάτος, 

ο αναπληρωτής καθηγητής Κωνσταντίνος Οικονόμου, Κοσμήτορας 

της ΣΕΠΠ, ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανε-

πιστημίου Ιωαννίνων Κωνσταντίνος Κώτσης, ο κ. Γεώργιος Μπούζας, Πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Ροταριανού Ομίλου Κέρκυρας και η κ. Λένα Παντοπούλου, από τις Εκδόσεις Οσελότος. Τη 

συζήτηση συντόνισε η αναπληρώτρια καθηγήτρια Μ. Κανελλοπούλου-Μπότη. 

Η έκδοση αυτή συνδέεται με το διεπιστημονικό συνέδριο «Παιδί και Πληροφορία» που δι-

οργανώθηκε από την Ερευνητική Ομάδα του Ιονίου Πανεπιστημίου «Πληροφορία: Ιστορία, 

Ρύθμιση, Πολιτισμός» (IHRC), το Εργαστήριο Τεχνολογιών της Πληροφορίας και το Εργαστή-

ριο Τεκμηρίωσης Πολιτιστικής και Ιστορικής Κληρονομιάς του Τμήματος Αρχειονομίας, Βι-

βλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας στις 27-28 Απριλίου 2017 στην Αναγνωστική Εταιρία 

Κερκύρας υπό την αιγίδα του Ροταριανού Ομίλου Κέρκυρας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν φοιτητές, διδακτικό προσωπικό, διοικητικοί υπάλληλοι και 

μέλη της κερκυραϊκής κοινωνίας. 

Εικόνα 5: Αφίσα 
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Εικόνα 6: Από την παρουσίαση οι κκ. Κ. Αγγελάκος (ομιλητής), Ν. Παπαδημητρίου, Μ. Κανελλοπούλου-Μπότη 

 

Το Σάββατο 5 Μαΐου 2018 πραγματοποιήθηκε ο 1ος Πανελλήνιος 

Μεταφραστικός Μαραθώνιος του Moodle, που διοργανώθηκε 

από τον Οργανισμό Ανοιχτών Τεχνολογιών σε συνεργασία με την 

Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Συμμετείχαν ως μεταφραστές φοιτητές και άλλα μέλη της ακαδη-

μαϊκής κοινότητας από το Τμήμα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης 

και Διερμηνείας, από το Τμήμα Πληροφορικής, από το Τμήμα Ιστο-

ρίας και τη από Βιβλιοθήκη, συνολικά 13 άτομα, οι οποίοι με με-

γάλο ενθουσιασμό επιδόθηκαν επί 5 ώρες στη μετάφραση της 

πλατφόρμας ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης Moodle.  

 

 

Εικόνα 8: Η ομάδα μετάφρασης του Ιονίου Πανεπιστημίου 

Ο Μαραθώνιος μετάφρασης του Moodle έλαβε χώρα ταυτόχρονα και σε 4 ακόμη ελληνικές 

πόλεις:  

 Αθήνα: στη Πανεπιστημιούπολη 2 του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής  (πρώην ΤΕΙ 
Πειραιά) (στο πλαίσιο του OPENFEST 2018). 

 Θεσσαλονίκη: Σε συνεργασία με τo Εργαστήριο της Διδακτικής της Φυσικής και 
Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του ΑΠΘ (ΕΔΙΦΕΤ). 

 Λάρισα: Σε συνεργασία με το Πολυχώρο Εκπαίδευσης SmartBox στη Λάρισα. 

Εικόνα 7: Αφίσα 
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 Καρλόβασι Σάμου: Σε συνεργασία με  την Κοινότητα Ελεύθερου Λογισμικού και 
Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

 

Στο μεταφραστικό μαραθώνιο (editathon), συμμετείχαν μέσω της φόρμας συνεργατικής 

μετάφρασης Pootle συνολικά πάνω από 50 εθελοντές μεταφραστές, μεταφράζοντας 

περισσότερες από  10.000 λέξεις και προτάσεις του περιβάλλοντος του Moodle. 

11. Συνεργασίες 
 

Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, η ΒΙΚΕΠ έχει πρόσβαση στο 

πλήρες κείμενο περισσοτέρων των 11.000 ηλεκτρονικών περιοδικών και βιβλίων και σε βι-

βλιογραφικές βάσεις δεδομένων (HEAL-Link), στα ηλεκτρονικά συγγράμματα «Κάλλιπος», 

στο δίκτυο διαδανεισμού και παρέχει στατιστικά στοιχεία στη Μονάδα Διασφάλισης Ποιό-

τητας Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΜΟΔΙΠΑΒ). Εκπροσωπείται από την Προϊσταμένη Διεύ-

θυνσης στη Γενική του Συνέλευση του ΣΕΑΒ και συμμετέχει στις δράσεις του. Ειδικότερα: 

 Είναι μέλος του Συνεργατικού καταλόγου ILSaS και συμμετέχει στη Συνέλευση 

Εκπροσώπων Μελών (ΣΕΜ) ILSaS, όπως έχει θεσμοθετηθεί από το «Μνημόνιο συ-

νεργασίας μεταξύ του ΣΕΑΒ και των ιδρυμάτων που συμμετέχουν στο ‘ILSaS’» (άρ-

θρο 5). Επίσης, συμμετέχει με 2 μέλη στις Ομάδες Περιγραφικής Καταλογογράφησης 

και Καθιερωμένων Όρων, αντίστοιχα, αρμοδιότητα των οποίων είναι να προτείνουν 

τις κοινές πολιτικές και τον κοινό τρόπο λειτουργίας του «ILSaS» σε βιβλιοθηκονο-

μικά θέματα. 

 Συμμετέχει στο συνεργατικό δίκτυο AMELib. Στο πλαίσιο αυτό, εκτός από την παρα-

λαβή και επεξεργασία των βιβλίων που αναφέρονται στο κεφ. 5, η ΒΙΚΕΠ επικοινώ-

νησε με εντυποανάπηρα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και τα ενημέρωσε 

για την AMELib. Επίσης, από το 2017 ένα μέλος του προσωπικού συμμετέχει στη 

Συντονιστική Επιτροπή της AMELib. 

 

Είναι μέλος του Εθνικού Δικτύου Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ). Στο 

ΕΔΕΤΒ σήμερα συμμετέχουν 152 ελληνικές βιβλιοθήκες όλων των τύπων, υπό το συντονισμό 

του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, που συνεργάζονται για την online παραγγελία αντιγρά-

φων από άρθρα περιοδικών των συλλογών τους. 

Η ΒΙΚΕΠ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τη Βιβλιοθήκη της Σαγκάης και διατηρεί 

σε μόνιμη έκθεση τη συλλογή ποικίλου υλικού «Window of Shanghai», που έλαβε ως δωρεά. 

Η συλλογή «Window of Shanghai» προβάλλει κυρίως τον πολιτισμό, την επιστήμη και την 

τέχνη της Κίνας. Από το έτος 2017, ως δεύτερο βήμα της συνεργασίας αυτής, η Βιβλιοθήκη 

έχει εξασφαλίσει πρόσβαση σε ηλεκτρονικούς πόρους της Βιβλιοθήκης της Σαγκάης. 

Συγκεκριμένα, παρέχεται πρόσβαση σε περισσότερα από 10.000 ηλεκτρονικά βιβλία, εκ των 

οποίων τουλάχιστον 800 είναι γραμμένα σε ευρωπαϊκές γλώσσες. Η θεματολογία τους 

εκτείνεται σε διάφορους τομείς, όπως λογοτεχνία, τέχνη, πολιτισμός, επιστήμη, εκπαίδευση, 

ιστορία, γεωγραφία, γλώσσα, φιλοσοφία κ.ά. Επίσης, παρέχεται πρόσβαση σε βάση 
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δεδομένων με ψηφιοποιημένο υλικό, όπως βιβλία, παλιές ηχογραφήσεις (αφηγήσεις, 

τραγούδια, όπερες κλπ.), φωτογραφίες, βίντεο κ.ά., κατάλογοι κινέζικης γενεαλογίας, 

πρότυπα, κυβερνητικές εκθέσεων των ΗΠΑ, κ.ά. κυρίως σε κινέζικη γλώσσα. 

Η Βιβλιοθήκη αποδέχθηκε πρόταση της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και έχει γίνει με-

τάπτωση του συνόλου των βιβλιογραφικών εγγραφών της σε πιλοτική εφαρμογή του νέου 

Συλλογικού Καταλόγου Ελληνικών Βιβλιοθηκών (ΣΚΕΒ) που δημιουργείται με ευθύνη της 

ΕΒΕ. 

Από το Δεκέμβριο 2017 η Βιβλιοθήκη συμμετέχει στο πρόγραμμα ιδρυματικής ανοικτής 

πρόσβασης του ακαδημαϊκού εκδοτικού οίκου MDPI Open Access. Με τη συμμετοχή αυτή 

εξασφαλίζει στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, για κάθε άρθρο που δημοσιεύουν σε 

περιοδικά του MDPI, δικαίωμα 10% έκπτωσης επί του κόστους δημοσίευσης του άρθρου. 

Από τον Απρίλιο 2018, στο πλαίσιο σχετικής απόφασης της Συγκλήτου, η Βιβλιοθήκη συνερ-

γάζεται με το Εργαστήριο Ψηφιακών Βιβλιοθηκών και Ηλεκτρονικής Δημοσίευσης του Τμή-

ματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας και συγκεκριμένα με τον καθη-

γητή Σ. Καπιδάκη και με τη συνεργάτιδά του κ. Άννα Σωτηροπούλου, ΕΔΙΠ Τμήματος Πληρο-

φορικής, για την κατασκευή Ιδρυματικού Αποθετηρίου. Συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν οι 

αρχές λειτουργίας του Ι.Α., άλλαξε ο τρόπος κατάθεσης των πτυχιακών και άλλων εργασιών 

στη Βιβλιοθήκη, ενώ παράλληλα διατέθηκε για το Ι.Α. από το ΕΔΕΤ εικονικός υπολογιστής, 

μετά από αίτηση της Βιβλιοθήκης. Η διαδικασία υλοποίησης δεν έχει ολοκληρωθεί. 

Στο πλαίσιο της κινητικότητας του διοικητικού προσωπικού του προγράμματος Erasmus, η 

Βιβλιοθήκη έκανε αποδεκτή την αίτηση ενός μέλους του προσωπικού της Βιβλιοθήκης του 

University of West Bohemia (Τσεχία). Η υπάλληλος ενημερώθηκε για την πολιτική και τα 

συστήματα που εφαρμόζει η Βιβλιοθήκη και παρακολούθησε από κοντά τις εργασίες της 

Βιβλιοθήκης για το χρονικό διάστημα 14-19 Μαΐου 2018. 

Διατέθηκε το αναγνωστήριο περιοδικών στο «Θερινό Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας, Ιστορίας 

και Πολιτισμού του Ιονίου Πανεπιστημίου (7-22 Ιουλίου 2018)», προκειμένου να διεξαχθεί 

μέρος των μαθημάτων από 9-7-2018 έως 20-7-2018.  

Το Δεκέμβριο ξεκίνησε η συνεργασία με τον Διευθυντή του Εργαστηρίου Πληροφοριακών 

Συστημάτων και Βάσεων Δεδομένων (ISDLab) του Τμήματος Πληροφορικής, αναπλ. Καθη-

γητή Π. Κουρουθανάση,  για την κατασκευή νέου ιστοτόπου της Βιβλιοθήκης.  

12. Στοχοθεσία έτους 2019 
 

Ολοκλήρωση και λειτουργία του Ιδρυματικού Αποθετηρίου. 

Κατασκευή του νέου ιστότοπου της Βιβλιοθήκης και συμμετοχή σε κοινωνικά δίκτυα με σε-

λίδα. 

Προβολή του έργου και των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης με την έντυπη και/ή ηλεκτρονική 

έκδοση ενημερωτικών φυλλαδίων, με τη δημιουργία βίντεο και άλλων μέσων, όπως π.χ. σε-
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λίδα Facebook, τα οποία παράλληλα θα συμπληρώνουν την εκπαίδευση των χρηστών και θα 

βελτιώνουν την επικοινωνία μαζί τους. 

Διεύρυνση του προγράμματος πληροφοριακής παιδείας. 

Ρύθμιση καλής λειτουργίας της Βιβλιοθήκης του ενοποιημένου Ιονίου Πανεπιστημίου (π.χ. 

ενημέρωση, εφαρμογή ενιαίας πολιτικής, ενοποίηση καταλόγου, ρύθμιση παραγγελιών 

μέσω συστήματος Εύδοξος). 
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